

我们的节日·端午

“最美人墙”呵护节日浪漫

除防洪纪念塔广场及两侧临水区段适时适度管控外,其他沿江区域全部正常开放

本报讯(记者 孙莹)端午节前夜,防洪纪念塔广场再现人流高峰,但因有序的守护,让人们安全感满满。

19时45分许,记者在现场看到,往返防洪纪念塔广场和中央大街的人流激增,指挥部根据人流、车流情况决定开启中央信号灯,公安特警组成“人墙”,阻断友谊路车流,对过街行人放行,避免出现踩踏现象;大约两分钟后,“人墙”截断人流,恢复车辆通行,实现车辆与行人交叉通行。市民游客按照民警引导,人群密而有序,安全通行。

除防洪纪念塔广场及两侧临水区段适时适度管控外,其他沿江区域全部正常开放。沿江各区采取增设安全提示牌、指引标识和引导人员等方式,全力做好近水重点区域和部位的管控看护。为满足广大市民游客亲水踏青意愿,哈尔滨市公安局组织相关成员单位,对松花江143.8公里沿线的90条街路和28处群众聚集重点区域进行反复踏查,共部署警力11000余名,按照“一点一案、一景一策”的原则,重点对中央大街、沿江湿地等临水部位、栈道口、下江口等区域,部署管控、巡逻和处突警力,全面维护现场秩序,及时处置突发事件。在危险水域部署航运分局巡艇,在人员聚集部位布设警示牌和宣传广播,并为执勤警力配足救援装备,有人员遇险及时开展营救。



公安特警组成“最美人墙”,全力保障踏青群众安全。

中央大街

老街狂欢点燃城市激情



市民游客陶醉在中央大街浓厚的节日氛围中。本报记者 刘洋摄

本报讯(记者 刘姝媛 孙莹)端午节前夜,中央大街、防洪纪念塔广场、沿江公园里人如潮涌。快乐的大人、顽皮的孩子、牵手的情侣、结伴的朋友……幸福洋溢在每个人的脸上,整座城市沉浸在节日的喜庆气氛中。

“从中央大街出发,一路上吃根马迭尔冰棍,逛逛街道两旁的店铺,一直走到高高矗立的防洪纪念塔下,遥望松花江对岸的太阳岛。再沿着斯大林公园的林荫路走上一走。”市民王雨波说,对于哈尔滨人来说,端午节踏青就是一次亲水乐水的活动。“今年开放的滨水空间,让市民能够近距离地亲水玩水,真是痛快!”

“中央大街欧式建筑林立,文化底蕴丰厚,在这里我们领略到了浓郁的欧陆风情。”江苏游客李奎和友人们对中央大街赞不绝口。“去年冬天我来过哈尔滨,领略了这里的冰情雪韵,没想到夏天的哈尔滨同样迷人,更没想到哈尔滨的端午节这么有气氛,简直就是一场盛大的狂欢。”

除了美景之外,老街美食同样让人垂涎欲滴。马迭尔冷饮厅冰棍销售摊位前一如既往地火爆,“来过哈尔滨的朋友都建议我一定要尝尝马迭尔冰棍。”排了10多分钟队才买到马迭尔冰棍的上海游客小梅,迫不及待地咬上一口,“甜而不腻,冰中带香,这是其他冷饮无法比拟的。”她一边夸赞,一边竖起大拇指。

9日17时40分,中央大街人流量达到峰值;截至18时,人流量达2万余人。

诠释艺术之魂 照亮生活之美

哈芭高雅艺术进校园活动“以美育人、以美化人”引发热烈反响



高雅艺术进校园活动演出剧照。

班的一名学生说,演出让她对芭蕾舞有了更深刻的印象,作为一名小舞者,她对未来更加充满了憧憬。“演员们的精彩表演让我对舞蹈和文化的学习都充满了向往和动力。”

坚定文化自信 追求美好未来

在哈尔滨芭蕾舞团高雅艺术进校园活动中,《天鹅湖》《胡桃夹子》《海盗》等经典芭蕾舞剧选段的演绎,让学生们领略了芭蕾的

高超技艺。哈芭原创国风芭蕾舞《黑白乾坤》和用西方艺术演绎中国审美的现代芭蕾《东方欲晓》等作品,在展现芭蕾迷人魅力的同时,将具有中华文化魅力的东方传统哲学元素与西方哲学交相呼应,用艺术之美描绘祖国大好河山,用艺术之情感颂祖国人民,彰显了对中国传统文化的传承与发展,让学生们更加坚定文化自信。

嵩山中学七年四班的一名学生说:“平时

很少接触芭蕾舞文化,起初对芭蕾舞的印象只是停留在柔美、优雅之类的词汇上。看过演出之后,我受到很大触动,尤其是国风芭蕾令我印象深刻,这次活动让我看到了中国传统文化和芭蕾舞创新融合的独特魅力。”

从这些芭蕾舞作品中,学生们汲取能量、获得治愈,带着积极阳光的心态直面学习与生活中的挑战。哈尔滨工业大学的一名学生说,通过哈芭的高雅艺术进校园活动,直观地感受到芭蕾舞这门艺术超越语言的美感,“我认为艺术本身蕴含着创造和探索的精神,有助于同学们审美体系的形成,也让我们更注重对美的追求和对生活的热爱。”

在6月5日晚哈工大演出现场,哈尔滨芭蕾舞团党委书记王晓峰接受记者采访时表示,通过高雅艺术在校园的展示,能够积极引导大学生的审美观,以美育人、以美化人,“同时,哈尔滨芭蕾舞团走进哈工大这样的名校,希望高雅艺术遇见高科技后能够创造一个新的高度,用高雅艺术指导、规划学生的人生,培养学生的审美观、人生观、国家观与民族观。”

为让高雅艺术惠及更多学生,6月17日19时,哈尔滨芭蕾舞团将继续走进哈尔滨工业大学,在二校区文体中心举办芭蕾专场晚会。

高雅艺术如同一面明镜,照亮人们内心深处的梦想。在未来的日子里,高雅艺术将继续走进我市各大中小学校园,点燃更多学子对艺术的热爱,激励他们不断探索、追求美好,在高雅艺术的伴随下走向更加美好的未来。

太阳岛

炫彩光影 扮美夜色



本报讯(记者 张鸣霄)作为哈尔滨热门景区,太阳岛风景区吸引了许多市民游客前往踏青。9日22时,太阳岛风景区内人流不断。尤其是岛上美食街和光影秀区域,人气最旺。

6月9日17时至10日7时,太阳岛风景区实施夜间开放。9日晚,许多市民游客在岛上踏青、露营。太阳岛瀑布、假

山、奇石等处的光影秀,是景区近日推出的新节目,绚烂光影呈现五彩斑斓的视觉效果,吸引游客驻足欣赏。景区内的商服全部实行延时服务,在重点区域均有24小时营业点位,其中美食街人流较大。

为此,太阳岛风景区加强秩序服务和管控,确保市民游客度过一个欢乐、和谐、安康的端午节。

兆麟公园

花香满园 孔雀争艳



本报讯(记者 霍亮文/摄)6月9日傍晚,兆麟公园内端午氛围越来越浓。作为哈尔滨历史最为悠久的公园之一,兆麟公园有着丰富的植被,各种树木花卉郁郁葱葱,还有碧波荡漾的人工湖,是人们端午游玩的好去处。

目前,兆麟公园内暴马丁香正在开放,锦带花、牡丹花也正值盛花期。漫步公园,淡

淡的清香为端午假期增添了节日气氛。

在公园孔雀笼旁,很多市民驻足观赏孔雀开屏,艳丽的羽毛甚至比五彩线还要美丽几分。

兆麟公园工作人员表示,根据以往经验,踏青人流高峰预计在端午节当天清晨。公园已经做好了各项准备,全面强化了管理与服务。

哈尔滨大剧院

野餐露营 放松心情



6月9日,众多市民来到哈尔滨大剧院湿地野餐、露营,吹江风、赏美景,尽享美好假日生活。本报记者 赵亮摄影报道

玉泉狩猎场

载歌载舞 欢度端午



本报讯(记者 康福柱)端午前夜,很多市民来到玉泉狩猎场露营、踏青,在这里燃起篝火,载歌载舞迎接端午节。

节日期间,玉泉狩猎场为客人们准备了丰富的游玩项目,举办“端午亲子露营大会”,孩子们穿汉服射箭、朗诵诗歌,感受中华传统文化的魅力。

9日晚,狩猎场工作人员点起篝火,为大家举办篝火晚会。在音乐的伴奏下,市民们载歌载舞,玩得特别开心;另一块场地用来放映露天电影,满足不同客人的需求。游客李先生表示,一家人来狩猎场露营,参加篝火晚会,感受了丰富多彩的节日氛围,非常开心。